

# Ахтямов Шакир Ахметзянович

(06.08.1901—05.04.2007)



Ахтямов Шакир Ахметзянович родился 6 августа 1901 года в деревне Старое Шаймурзино Буинского уезда Симбирской губернии, ныне Буинского район Республики Татарстан.

## **Образование.**

Шакир Ахметзянович окончил двухгодичный вечерний коммунистический вуз в городе Ярославле.

## **Карьера.**

С 1921 по 1924 годы Шакир Ахметзянович осуществлял службу в рядах Красной Армии.

С окончанием службы в рядах Красной Армии с 1925 по 1931 годы Шакир Ахметзянович работал кочегаром 1-го государственного завода по обработке цветных металлов в городе Кольчугино Владимирской области.

С 1931 по 1934 годы его как хорошего активиста коммунистических идей поставили на должность культработника резиноасбестового комбината в том же городе Ярославль. Позже в 1934 году Шакир Ахметзянович возвращается в родной город Буинск и был привлечен к партийной работе где с 1934 по 1935 годы работал пропагандистом Коммунистической партии Советского Союза.

С 1935 по 1952 годы Шакир Ахметзянович возглавлял должность сначала 2-го а затем и 1-го секретаря Буинского райкома Всесоюзной

партии большевиков в Буинском районе. В 1952 году по 1957 год Шакир Ахметзянович был переведен в Апастовский район на должность 1-го секретаря Апастовского райкома Коммунистической партии Советского Союза. В тоже самое время с 1947 по 1959 годы Шакир Ахметзянович становится депутатом Татарской Автономной Советской Социалистической Республики, а в 1952 году выступил в роли делегата от Татарской Автономной Советской Социалистической Республики на 19 съезде Всесоюзной коммунистической партии большевиков в Москве.

### **Награды**

- орден Ленина в 1950 году
- орден Трудового Красного Знамени в 1945 году — орденом
- медаль «За трудовую доблесть»
- «Знак Почета»
- «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.».

### **Меры увековечивания**

- мемориальная доска в г.Буинск, здание вокзала, 2018 г.
- памятная доска на фасаде дома №5 на улице Николаева в центре Казани, 08.2021